



协同行动 共谋发展

中国基金会发展论坛2022年会成都平行论坛举行

作为社区发展治理的一股重要力量,近年来成都社区基金会快速发展,在社会生活中扮演着越来越重要的角色。5年来,成都社区基金会探索了哪些成功经验,又有什么样的短板?面对发展瓶颈,成都社区基金会该如何破局、推进高质量发展?

11月19日,中国基金会发展论坛2022年会成都平行论坛在金牛区举行,论坛以“协同行动 共谋发展:社区基金会的成都实践”为主题,共话成都社区基金的发展。论坛现场邀请了成都市委社治委、各区(市)县社治委、成都各社区基金会相关负责人参会,此外还特别邀请了社区基金领域的专家,通过线上线下的方式为社区基金会发展支招。

论坛现场,成都市委社治委副主任江维以《成都社区基金会的发展与展望》作主题发言。江维介绍说,当前,成都已登记注册9家社区发展基金会,从发起主体来看,武侯、邛崃、成华、新都、青白江、金堂、双流、金牛社区发展基金会由国有平台发起,麓湖社区发展基金由民营企业发起;从服务特色来看,各社区发展基金会聚焦信托实践、睦邻友好、儿童友好、社工人才培养、社区体育、乡村振兴、社区空间活化、社治人才培养等方面,



社区基金会秘书长们在论坛上展开头脑风暴。

在积极整合公益慈善资源、协同社会力量深度参与创新社区发展治理、营造幸福美好生活等方面发挥着越来越重要的作用……预计到2025年,成都市将实现区(市)县社区基金会全覆盖。

随后,金牛、武侯、双流、新都社区基金会,成都麓邻科技、金牛区城隍庙社区分别就社区基金会响应社区应急事件、信托实践、活化社区公

共空间、社工人才培养、社区产业促进社区可持续发展等进行了实践案例分享,展现了成都社区基金会的生动实践。

论坛围绕秘书处的功能定位、作用发挥,以及能力素质要求,开展了“社区基金会秘书处:公益的秘书,实践的蜜蜂”圆桌论坛,来自各区(市)县的社区基金会秘书长展开头脑风暴,徐家良教授围绕“服务方

向、活力提升、人才培养”等方面进行了精彩点评。

作为论坛上午场的压轴环节,金牛区、天府新区、武侯区、成华区、新都区、青白江区、双流区、邛崃市等8个区(市)县社区书记代表向全国的社区基金会行动者发出了主题为“实践者的责任与价值”倡议,倡议全国的社区基金会行动者共同探索社区基金会的可持续发展。

在下午的专题研讨会上,与会的领导、专家和社区基金会的实践者们,围绕基金会内部管理、社会化筹资、当前发展困局破题等方面,分享经验,剖析问题,开展诊断,共同探索解决路径。

“党的二十大提出‘建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。’要求我们各社区基金会协同行动共谋发展,共同探索可持续发展之路,未来还有很长的路要走。”相关负责人表示,本次论坛对成都社区基金会的发展做出展望,共同研讨并回答了社区基金会走向何方的一系列疑问,将进一步破除瓶颈、拓展机制,促进成都社区基金会高质量发展。

华西社区传媒记者 胡晴琴
金牛区委社治委供图

纪委助力 破解老旧小区“顽疾”

“感谢街道社区把我们的困难放在心上,解决了困扰已久的院落排污管道堵塞问题,现在整个小区环境变得干净整洁了。”11月17日,成都锦江区牛市口街道莲桂南路31号院落的居民刘阿姨,再次来到牛市口街道莲花社区的流动接访点位,向街道和社区工作人员表达感谢。

“两个月前,社区在辖区开展流动接访工作时,刘阿姨与其他居民一道来到点位反映莲桂南路31号院落的污水外溢情况。”莲桂西路社区纪委书记冉崇芬告诉记者,莲桂南路31号院落建于上世纪80年代,基础配套设施老化,特别是院内1栋一楼沿街商铺的排污管与院内居民住户的管道相连,排放的油污经常堵塞管道致使污水外溢。

针对居民提出的诉求,莲桂西路社区将问题上报到街道纪工委监察办备案,并第一时间召集1栋的商户、院落家委会和居民代表开会,协商解决污水外溢的事情。“当时,大家在协商后,采取使用院落公共资金和动员居民筹资的形式,对污水管道进行了清理。但是,隔了一段时间污水又外溢到了路面上。”冉崇芬表示,大家一致认为排污管道本身出现了问题。于是,社区将情况再次上报给街道纪工委监察办,希望街道协调相关市政部



更换院落老化管道。

门彻底解决院落的污水管网问题。

面对居民要求根治污水管网堵塞的强烈呼声,牛市口街道纪工委监察办高度重视,在走访周边群众了解相关情况,立即联系相关市政部门,协调更换了该院落的腐蚀、老化管道,解决了一直困扰居民生活的难题。

“群众事情无小事,我们还将与莲桂西路社区一道,继续协调相关市

政部门对该院落的所有污水管道进行彻底排查,并逐步对有问题的管道进行处理。”牛市口街道纪工委监察办相关负责人表示,街道纪工委监察办将切实做好纪检监察流动接访工作,面对面倾听群众诉求,实打实办好民生实事,精准破解群众“急难愁盼”问题。

华西社区传媒记者 高昊焜
摄影报道

资讯

“音”为有你 青年流行歌手大赛火热开唱

华西社区报讯(记者 程玥 实习生 邓诗琪)“音”为有你,“声”如夏花,总有人为你的声音而来。”近日,“成都文化四季风·欢歌庆秋”高新区第六届青年流行歌手大赛,在西园街道双拥广场火热开唱,大赛由成都高新区教育文化体育局主办、高新区文化体育指导服务中心及高新区西园街道办事处承办。

来自合作街道的选手带来的歌曲拉开了比赛序幕。优美的旋律、动听的歌声让观众们仿佛置身于寂静的夜晚,感受着那份特有的宁静。本次大赛先期由高新区各街道经过激烈的初赛,选送14位(组)优秀青年歌手参赛。比赛开始后,选手们逐一登场,一首首悦耳动听的歌曲让观众身临其境般步入歌中唯美的场景。比赛的场面异常火爆,选手们怀着激情与梦想,用美妙的歌声感染着观众们的心灵。当天的比赛采取现场评分、报分的原则,经过评委们的公正打分,经过两个小时的激烈竞争,最终,西园街道郭曦阳摘得桂冠。

本次比赛丰富了高新区青年的文化生活,促进了青年之间的交流,为青年们提供了一个发掘潜力展示自我的舞台。